

主日信息

活著為教會

讀經：腓立比書一章21-26節

在保羅所有書信中，腓立比書是一卷非常特別的書。特別之處在於：第一，寫作背景：保羅在羅馬被軟禁，等候上告於該撒時寫成腓立比書；第二，內容：這卷書並非著重保羅的教訓，乃是突顯他個人的心態與經歷。這兩點使腓立比書與其他書信有明顯分別。

保羅生死觀

「因我活著就是基督，我死了就有益處。」(21節)保羅對生與死的看法一致：是積極和富有意義的。「因我活著就是基督」可翻譯為「因我活基督」，保羅活著就是流露、見證和顯大基督，這是他人生的最高意義。許多人都說死了就了了，很無奈、遺憾，只有保羅才可以說「死了就有益處」。「益處」可翻譯為「賺得」，人活著時能夠賺得全世界，但死了就一無所有，這是一般人的死亡光景。保羅卻說死了就有賺，因此對他來說，生死之間的每一件事都是有意義的。

「但我在肉身活著，若成就我工夫的果子，我就不知道該挑選甚麼。」(22節)總括而言，保羅活著的意義就是顯大基督，具體表現是活著能夠不斷結果子，完成神給他的使命：「…只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明神恩惠的福音。」(徒二十4)我們對福音的觀念，往往只是信主得救，成為神的兒女，享受祂的恩典；保羅對福音的觀念，乃包含神所有的工作和心意，就是集中在這位有測不透豐富的基督身上。保羅是神特派傳神福音的人(羅一1)，他的託付就是一生證

明神恩惠的福音，為耶穌基督作見證，多結福音的果子。

「我正在兩難之間，情願離世與基督同在，因為這是好得無比的。」(23節)「離世」原文直譯就是「鬆綁」，意思是鬆開岸上的繩索，讓船準備駛向特定的地方。基督徒看死亡，就像船鬆了綁一樣，帶著積極目的，啟航到基督那裡，與主同在。主是無限的，人卻受肉身和時間的束縛，死能叫我們脫離束縛，不受限制地享受與主同在，這是死亡對保羅的意義，亦是對所有基督徒的意義。活著能夠完成使命，離世就能與主同在，這實在是兩難；但若真要作抉擇，保羅情願與基督同在，因他始終心繫基督。

活著的意義

「然而，我在肉身活著，為你們更是要緊的。」(24節)「然而」表示保羅在考慮生死上有明顯的轉折，因他想到「你們」——腓立比聖徒。「要緊」的意思是必要、必需。按自己來說，離世是「意願」；對腓立比教會來說，活著則「必需」。當保羅這樣想時，他就立刻清楚應該如何揀選。「我既然這樣深信，就知道仍要住在世間，且與你們眾人同住，使你們在所信的道上又長進又喜樂。」(25節)保羅確實知道一件事，就是在肉身仍要活著，這是為著教會的長進和建造。

「叫你們在基督耶穌裡的歡樂，因我再到你們那裡去，就越發加增。」(26節)保羅不是突顯自己的重要，反而流露出他活著的意義，就是為教會。他在24-26節四次提及「你們」，他仍要活著，就是「為你們」、「與你們」、「使你們」、「叫你們」，一切都是為著聖徒和教會，目

的是使人更得益處、再得益處。

保羅在這段經文也兩次提到「活著」：「因我活著就是基督…」(21節)「然而，我在肉身活著，為你們…」(24節)可見他的「活著」，有兩方面的意義：第一，顯大基督；第二，為著教會。保羅的人生，不單活著就是基督，亦是為著教會；他的心連於基督，也繫於教會。由此可見，一個真正活基督和顯大基督的人，有一個很明顯的特點，就是同時為著教會。他不是只想自己，或只想自己與基督的關係，更是想到自己與教會的關係，這就是保羅的榜樣和生命的流露。

基督的心腸

為何一個活基督的人，同時亦為著教會？因為基督愛教會。「你們作丈夫的，要愛你們的妻子，正如基督愛教會，為教會捨己。要用水藉著道把教會洗淨，成為聖潔，可以獻給自己，作個榮耀的教會，毫無玷污、皺紋等類的病，乃是聖潔沒有瑕疵的。」(弗五25-27)以弗所書和腓立比書，都是保羅被囚時所寫的，腓立比書是他活著的見證，以弗所書則是其異象與託付。這段經文是講論婚姻，這不過是影兒，目的是帶出屬靈的事實——基督與教會的關係。短短三節，卻有四次提及教會，可見基督的心充滿著教會。保羅在獄中仍然切切想念腓立比的聖徒，因他體會基督耶穌的心腸(腓一8)。故此我們對教會的看法、態度和投身，都不是從自己觀念出發，乃需進入基督耶穌的心腸裡。

基督的心腸是如何呢？第一，「愛教會」(弗五25)：主對教會的心情是愛，祂所深愛的乃是教會；第二，「為教會捨己」(弗五26)：主所作的一切，只有一個對象和目的，就是為著教會。「捨己」的另一翻譯是「交出自己」，基督不單將最好的恩典賜與教會，更是將自己毫無保留地傾注於教會。「你們知道我們主耶穌基督的恩典：祂本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因祂的貧窮，可以成為富足。」(林後八9)基督為教會捨己，就是將充滿神本性豐富的自己，賜給了教會，這是祂為教會所做最大的一件事，因為祂愛教會。這都是祂過去所做的。

而主現今所作的，就是要「把教會洗淨和聖別」，使其毫無玷污、皺紋等類的病，除去這些不健康的跡象。祂要用祂的話語洗淨、聖別和保養教會，直到教會成為聖潔，沒有瑕疵。這反映教會今天還未完全，仍有瑕疵，因為教會是由人組成的，而我們都是不完全。不錯我們要認識教會屬靈的性質，並她最終要達至的榮耀目標，但亦要理解今天教會仍在洗淨、聖別的過程中，所以不能期望教會沒有問題，也不應以為地上有完全的教會。只有主再來的時候，才有榮耀、聖潔、沒有瑕疵的教會。

在第一世紀，腓立比教會和帖撒羅尼迦教會都有美好的光景，且都是叫保羅很欣喜的(腓一4；帖前二19-20)，但她們也非完全。例如腓立比教會最少有兩位同工不同心，因此保羅勸勉她們要在主裡同心(腓四2)。又如保羅要去帖撒羅尼迦教會，目的是補滿他們信心不足之處(帖前三10)。

為教會傾倒

保羅對教會的關切和服事，是否因為教會的光景理想呢？不是！他寫的書信，腓立比書有四章，帖撒羅尼迦前後書共八章，但寫給——屬肉體的、「問題教會」——哥林多教會的兩封書信，則共有廿九章，還有一封給哥林多教會的書信，沒有收錄在新約聖經內(參林前五9)。換言之，保羅寫給哥林多教會的書信，篇幅遠超過光景比較理想的腓立比和帖撒羅尼迦教會。面對不完全的哥林多教會，他非輕看、忽略，更非放棄，乃更傾倒和委身，這正是基督對教會的心腸。教會二千年來從未完全，其外在光景多有荒涼，這些主都知道，且最清楚；但基督愛教會，為教會捨己，從未停止過用水藉著道把教會洗淨，成為聖潔。主從未放棄過祂的教會，這就是我們對教會不失望、不灰心的原因。

哥林多前書將主對教會的愛，表達得淋漓盡致。「愛是恆久忍耐，又有恩慈…」(林前十三4)「恆久忍耐」原文直譯是「長久受苦」，基督對教會的愛，就是願為她長久受苦。主被釘十字架，為救贖我們脫離罪惡，亦藉著死產生教會，這是生產之苦。今天基督還要保養顧惜教會，這是乳養之苦，是更長久之苦。保羅揀選仍活在世上，只因要為教會勞苦，他這種心腸，就是基督耶穌的心腸，盼望也成為我們的心腸。

總結

今天我們若真體貼基督的心腸，就不要一味問：「教會能為我做甚麼？」反要問：「我能為教會做甚麼？」這才是愛的表現，亦真是活著為教會。有三方面我們能為教會做：第一，為所見到教會和聖徒們的需要禱告，讓主顯出祂的作為，生命的道充滿教會，帶進屬靈的健康，使所有斑點、皺紋等類的病都消失；第二，關顧身邊一至兩位肢體，若人人都能這樣作，就會人人都能被關顧；第三，投身服事，讓教會每方面的需要都能補足。願主得著我們。

(集合主日信息摘錄)

熱情洋溢 見證基督

每年暑假是主作工在少年人身上的良機，藉著各樣的營會和追求，主向少年人說話，使他們的心再被燃燒，一生見證基督。

持守真道 操練敬虔

少年暑期活動開始於三個營會。小五六福音營的主題是「少年之覺醒」，共有84位少年人入營，大部分是從小在教會中長大的。感謝神，透過不同的活動和信息，少年人像浪子一樣醒悟過來，明白自己伏在撒但手下，必須悔改接受耶穌基督。他們更立志一生留在教會中，享受父神的慈愛。求主記念他們的立志，每天讀經禱告，在教會中成長。

初中成長營約有80位少年人參加，主題是「Tri Love」：愛神、愛神的話、愛弟兄姊妹。營會加插不少活動以配合信息內容，如聖經問答、服事兄姊為少年人洗腳等。主親自作工，差不多每位少年人都跪下向主立志：不愛世界，要愛神的話及弟兄姊妹。立志後當晚，隨即有少年人主動邀約不太熟悉的弟兄姊妹同桌吃飯，並在睡前拿起聖經閱讀，榮耀歸神！

高中特會有近100位高中生參加，主題是「Keep the Faith」，內容環繞提摩太後書，參加者必須讀畢全書三次及完成習作。普遍少年人都有所準備，對主的話認真，所以在特會中有扎實的領受。特會交通到真理的本質是主的生命，主自己就是真理，所以真正追求純正話語的人，不是只有知識道理，而是滿有主的生命，具敬虔的實意。服事者勸勉少年人必須靠著主死而復活的生命，培養精兵的品格和習慣，作無愧的工人，守住真道，打那美好的仗。最後一天，有84位少年人起來立志禱告，願在主面前過敬虔生活。以下是部分少年人的心聲：

立志在學校傳講基督，遠離虛擬世界；願竭力作主無愧的工人，認識神話語的豐富；為著過往裡外不一的生活而悔改，要重視神，分別時間聚會；被主開啟，發現聖經的豐富，要認真裝備神的話，才能被主使用；因缺少裝備而自覺慚愧，願在生活中更多節制，持守操練；要學習不以福音為恥；要棄絕世俗言論；要效法保羅為主受苦。

追求真理 投入身體

為期三天的成全追求，集合於尖沙嘴會所舉行，約有

120位少年人參加。今年成全追求緊接各營會之後，少年人對神的話明顯比已往更火熱，不少人願意參加新增的「屬靈書閱讀計劃」。午膳後，不難看見少年人用心讀聖經或屬靈書籍，也有少年人自發同心屈膝禱告，出外派福音單張。今年加插了少年人訪問少年服事和全時間同工的環節，受訪者分享如何在生命路上經歷主，在少年人心靈裡留下了深刻印象。

接著的活動是暑期身體生活，主題為「我、你、他」，約有200位少年人集合於尖沙嘴聚會所聚會。在短短數天裡，藉著豐富而多元化的團體活動及信息分享，讓少年人認識他們每一個「我」，都是基督身體的一部分，互為肢體，不能或缺，好叫他們投入身體生活。此外，透過遊戲及查經，讓少年人在身體生活中找到「你」作屬靈同伴，互相扶持，同奔天路。

最後一天，各區派出一些少年人參與天才表演，讓大家認識他們鮮為人知的技能，從而學習欣賞別人，並鼓勵少年人走出自己的安舒地帶，主動關心身邊一些不熟悉的「他」。最後我們一起製作「代禱牆」，勉勵少年人互相代禱，實踐彼此相愛。眾人都十分投入各項活動，一些已往較少聚會的少年人，願意多參加少年聚會，感謝神動了善工！

脫離黑暗 歸向耶穌

今年有96位少年人參加中學生福音營(Eureka)，當中42位是福音朋友。營會的主題是「4D」，叫人認識自己活在黑暗中(Dark)，並死在罪裡(Death)，惟有耶穌是出路和盼望(Destination)，信主後要告別過去，靠著主勇敢地(Dare)過新生活。

入營當天有黃雨警告，整個營期多次下大雨，但感謝神，所有活動皆在合宜的天氣下順利進行。最感恩的是，大部分學生均投入活動，願意唱詩並遵守規矩；導師們同心配搭，喜樂地服事。

呼召那天，共有31人決志信主，另有8位願意更多認識信仰，榮耀歸神！雖有朋友仍未信主，但在營會中的分組及相交時段，皆有不少機會談到信仰話題，曾在「門徒訓練」背熟「118福音疑難問與答」的少年人，也嘗試解答福音問題。詩歌晚會設有分享環節，少年人的見證感動了不少福音朋友，有朋友回應說：「我發現基督徒信仰很有影響力，其實神並非難以捉摸！」教會需要下一代作貴重的器皿，求神興起信徒為香港的中學生守望禱告。

說不盡的恩典

「有你我就有亮光，有你我就有方向，在大海中你給我開道路，你是我的避風港；我要舉目向你仰望，你永遠是我的力量，在沙漠中你給我開江河，我的靈阿，在你歌唱。」(附本308首「有你我就有亮光」)主成為我的亮光，主成為我的方向，實在要感謝我的主！

領人歸主

我是一名補習老師，因著主的憐憫，今年我邀請了十位學生及其家長，一同參加兒童暑期聖經班，以下是部分學生的蒙恩經歷，見證主說不盡的恩典：

一位女學生每天早上參加其他團體舉辦的活動，下午還參加聖經班。她的父母很樂意接觸基督徒，求主賜給他們渴慕的心，一直參加教會聚會。

一位男學生平日補習的時候很頑皮，需要母親在旁管教。奇妙的是，他在聚會中的表現判若兩人，變得十分留心，求主得著他。這學生的母親穩定參加慕道班，於九月份受浸，榮耀歸神！

又有一位女學生本來參加了別的活動，我為她切切禱告之後，她願意放棄某些活動，有時候甚至趕乘計程車來參加聖經班，為要認識、親近主耶穌。這位學生的雙親是失聰人士，當母親看見女兒在聚會中非常投入，心中歡欣，喜樂不已。求主記念這個家庭。

為主得人

另有兩位分別就讀小一及小四的學生，他們經過一年的補習，不單學業進步，最重要的是他們的父母都信了主，母親將會受浸，感謝神！

還有一位女學生，性格非常特別，不肯參加聚會，但經過母親的鼓勵，終於來到聖經班，認識主耶穌的大愛。母親發覺女兒這幾天很開心，樂意她繼續參加教會聚會，這是神奇妙的工作。

另有一位男學生，參加完聖經班之後，堅定地向家人表明已信主，是屬於主的。他知道主耶穌非常愛他，為他釘十字架，深受感動，願意繼續認識主，求主記念他的心志。

應謝神，因祂有說不盡的恩典；看見神奇妙的作為，實在令人鼓舞！祂一步一步的開路，帶領人進入救恩的門。藉著補習，我不單能夠與學生分享信仰，也能夠接觸家長，傳福音給他們，邀請他們來到教會裡。感謝主使我成為別人的祝福，實在好得無比！

傳揚神的救恩是每個基督徒的使命，也是我們經歷主、得喜樂的途徑。願我們都能被主使用，在這黑暗的世代為祂作美好的見證，持定永遠的生命，引領人歸向主。願榮耀歸給祂，直到永永遠遠！（芳）

福音快訊

八月份全教會各分區均有福音聚會，眾聖徒同心興旺福音；福音朋友總數達423人，決志者共158人。請聖徒繼續為決志者禱告，並邀請他們參加慕道班。

福音聚會人數統計

分區	尖沙嘴	新蒲崗	觀塘	將軍澳	銅鑼灣	筲箕灣	荃灣	葵涌	沙田	元朗	屯門	合計
新朋友	30	55	40	70	15	25	26	39	41	22	60	423
決志者	6	26	20	14	3	9	12	23	27	13	5	158

報告

秋季真理課程開課

秋季真理課程於九月份在各分區開課，幫助聖徒認識聖經，學習真理。詳情請留意各分區報告。

集合受浸聚會

日期：九月十、十一日(週六、主日)下午三時
地點：尖沙嘴聚會所

職青福音集合禱告

日期：九月十七日(週六)晚上七時十五分
地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)